

21
Dne 22. října 1968

Zpráva o situaci na úseku bezpečnosti

K požadované zprávě o stavu a situaci v bezpečnosti v úvodu uvádím, že názory, stanoviska a odpovědi na jednotlivé body, jak jsou požadovány, jsou názory kolektivu pracovníků 6. oddělení:

1. Naše stanovisko k průběhu obrodného procesu je takové, že vývoj tohoto procesu u nás začal se značným zpožděním proti civilním úsekům. Při tom značný vliv na celý průběh tohoto procesu měly otázky sociální a existenční nejistoty, které zde sice zákonitě vyvstaly a v průběhu celého vývoje se v tomto, svým dílem i podílely. V řadě případů pak celá otázka politické obrody se stáčela o existenční a sociální zajištění. Současně převládá názor, že brzdou celého procesu od ledna bylo bezesporu i bývalé vedení jak Krajské správy, tak i lidí na MV. Tito zákonitě stáli proti řešení celé řady problémů a i když v řadě případů vystupovali na obranu svých osob, ve skutečnosti chránili ne sebe, ale starý systém, jehož představiteli byli.
Pokud se týče postoje pracovníků odd., stále jednoznačně stojí na názoru, že obrodný polednový vývoj pomohl řešit a nebo nastolil otázky k řešení takových problémů, které po léta řešeny nebyly.
Pokud se týče úlohy tisku, je názor, že sehrál značnou úlohu, i když je nutné vidět i to, že pokud články, kde se objevily polopravdy nebo i nepravdy o činnosti pracovníků Bezpečnosti, způsobovalo to i zbrzdění celého procesu, hlavně tím, že se pozornost začala obracet tímto směrem.
Při tom nelze přominout ani tu okolnost, že v práci nastalo určité vakuum a to je nutné v plném rozsahu přičíst neodpovědnosti bývalých vedoucích pracovníků Bezpečnosti - došlo k dezorientaci v práci. Vždyť úkoly a příkazy, které byly dávány bývalým vedením MV, i KS-MV v řadě případů paralyzovaly činnost orgánů STB.
I když byla složitá situace, nebylo schopno toto vedení řešit ani prozatímní řízení dané situace. To plně potvrdilo neschopnost těchto lidí řešit tak složité otázky, které před kontrarozvědkou již léta stály. Kdyby byla projevena snaha o řešení situace, nemohlo by nastat takové vakuum, jaké vzniklo a plně to ukázalo na jejich neschopnost orientovat se v nové situaci, která vznikla.